Sphere et géométrie dans ’espace

Exercice
Sur la figure ci-dessous, SABCD est une pyramide a base carrée de hauteur SA telle que AB = 9 cm et
SA =12 cm.

Le triangle SAB est rectangle en A.

Partie A
EFGH est la section de la pyramide SABCD par le plan parallele & la base et telle que SE = 3 cm.
1.a Calculer EF.

b. Calculer SB.

2.a Calculer le volume de la pyramide SABCD.
b. En déduire le volume de SEFGH. On donnera une valeur arrondie & 1'unité.

Partie B
Soit M un point de SA tel que SM = x cm, ou z est comprise entre 0 et 12.
On appelle M N PQ la section de la pyramide SABCD par le plan parallelea la base passant par M.

. Montrer que M N = 0, 75zx.
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2. Soit A(z) laire du carré M N PQ en fonction de z.
Montrer que A(z) = 0,5625z2.
3. Pour quelle valeur de z l'aire A(z) est-elle égale & 'aire d’unesphere de rayon 1,5 cm.
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G
Correction

Partie A

l.a. EFGH est la section de la pyramide SABCD par le plan parallele a la base et telle que SE = 3 cm.

3
Par conséquent la pyramide SEFGH est une réduction de la pyramide SABCD de rapport k = —

Donc EF = 1AB = 2,25 cm.

b. Dans le triangle SAB est rectangle en A.
D’apres le théoreme de Pythagore on a SB? = SA% + AB2.
Donc SB? = 144 + 81 = 225 et SA = /225 = 15.

AB? A R
2.a. Le volume de SABCD est ¥ = %S = 324 cm3.

b. Le volume de la pyramide SEFGH est donc :

\* 1 .
”//'=<4) ”//=§—6Q5cm3.

Partie B
1. La pyramide SM N PQ est une réduction de rapport k = %de la pyramide SABCD.

Par conséquent M N = 1% x AB =0, 75z.
2. Ainsi MNPQ est un carré et son aire est A(x) = (0, 75z)% = 0, 562522,
3. L’aire de la sphere de rayon 1,5 cm est A’ = 47 x 1,52 = 97 cm?2.

9
— 16m.
0.5625 107

On veut donc résoudre 0, 5625x2 = 97 soit 22 =

Puisque z > 0 on a & = 44/7 cm.
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